

美國 337 調查：杭州騎客案例

李俊慧 / 文

這說明國內公司一旦在美國卷入“337”調查，最好的應對策略并非采取“鴛鴦戰術”視而不見，而是應該按照積極參與相關程序，并針對涉案專利進行積極的舉證，這樣才能為自己爭取到更好的處理結果。



國內企業談美國“337 調查”就色變的情況，或將逐步改寫。

日前，針對美國老牌滑板滑輪車公司 Razor 以涉嫌專利侵權，將包括阿裏巴巴、杭州騎客等共計 30 家公司訴至美國國際貿易委員會 (ITC) 請求“337”調查一案，ITC 已相繼完成相關調查。

其中，包括阿裏巴巴、杭州騎客等在內的 11 家公司經 ITC 調查不構成專利侵權，進而免除了可能被“禁售”的風險。

值得一提的是，在 30 家被發起投訴的公司中，有 12 家公司聘請了律師積極參與了整個調查程序，其中有 11 家公司最終被確認不構成侵權。

這說明國內公司一旦在美國卷入“337”調查，最好的應對策略并非采取“鴛鴦戰術”視而不見，而是

應該按照積極參與相關程序，并針對涉案專利進行積極的舉證，這樣才能為自己爭取到更好的處理結果。

Razor 在美國發難 國內“平衡車”企業，共計 30 家公司被起訴

2016 年 3 月 21 日，Razor 以涉嫌專利侵權為由，將包括阿裏巴巴、杭州騎客等在內的 30 家公司訴至 ITC。

在被訴對象中，11 家公司為注冊在中國的公司，19 家為注冊在美國的公司。其中，包括杭州騎客、深圳辰多星、深圳九摩、深圳 R.M.T、深圳喬興及 Leray 集團等 6 家國內平衡車企業均被訴至 ITC。

在 Razor 的調查請求中，請請求 ITC 頒發普遍排除令。一旦被訴對象

被判構成專利侵權，尤其是被訴國內廠商構成侵權，將意味着國內廠商生產的平衡車產品將無法在美國銷售。

阿裏巴巴、杭州騎客等積極應訴，最終被判不構成侵權

值得注意的是，在 Razor 發起的“337”調查中，絕大部分被訴對象都選擇了放棄市場或者不應訴，最終聘請律師積極應訴的公司祇有 12 家。

在參與應訴的企業中，絕大多數是美國企業，被訴的中國企業中，祇有阿裏巴巴和杭州騎客。

而從最終的處理結果來看，國內企業中積極應訴的阿裏巴巴和杭州騎客，最終都被判“不構成侵權”。在應訴的美國企業中，8 家應訴的公司中有 7 家被判“不構成侵權”。

可以看到，積極應訴的公司大多數都取得了比較好的處理結果，這表明國內企業在美國卷入“337”調查，主動放棄市場或拒絕應訴并非上策。

國內企業贏得 337 調查關鍵：找到不構成侵權證據

在以 Razor 為投訴人的 337 調查中，涉案專利為是由美籍華人陳星申請的扭扭車專利。針對該專利，杭州騎客曾在美國專利局和 ITC 尋求宣告該專利無效，但最終均未獲成功。

在 ITC 啟動調查的同一時間，陳星曾向美國專利局遞交申請，尋求修改權利要求。而這給杭州騎客留下予以反擊的機會。

一方面，杭州騎客及時提出動

議，建議法官暫停或終止調查，另一方面，在 ITC 調查過程中，圍繞涉案專利的權利要求與杭州騎客產品的差異性，進行積極舉證。

最終，ITC 認定杭州騎客生產的扭扭車（兩輪電動平衡車）不構成侵權。

顯然，從此番國內企業應對美國“337”調查的經歷來看，聚焦案件爭議核心，積極應訴，合理利用法律賦予的包括專利無效宣告等各種救濟手段，是國內企業贏得“337”調查的關鍵所在。

（作者系中國政法大學知識產權研究中心特約研究員，長期關注互聯網、知識產權及電子商務等相關政策、法律及監管問題。本文來源《俊慧看網談法》公眾號，原文標題：《不侵權！這家公司計劃在美狙擊國內平衡車企業的願望破滅》）



★東方丹霞金獎紅袍王是大紅袍的最高代表★

★東方丹霞用生態還原技術首創現代客土法★

★東方丹霞是大紅袍非遺傳承的領導者★



武夷山生態茶園的老茶樹



東方丹霞現代客土法千畝茶園



九龍窠六株大紅袍母樹

武夷山東方丹霞茶葉有限公司

WUYI MOUNTAIN CHINATEA INDUSTRY CO., LTD

網站: www.dongfangdanxia.com

免費電話: 400-808-3769

